

В диссертационный совет 24.2.379.06  
на базе ФГАОУ ВО «Самарский национальный  
исследовательский университет имени академика  
С.П. Королева»

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кшнякина Петра Андреевича на тему: «Формирование инновационной экосистемы рынка медицинской техники», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций)

Работа Кшнякина Петра Андреевича посвящена одной из ключевых задач, стоящих перед нашей страной, а именно: реализации политики независимости от импортной техники в области медицины. В настоящий момент, как известно, идет усложнение методов исследования и лечения, которые требуют всё более наукоемких образцов техники. Обеспечить полный цикл производства такой техники в России задача достаточно сложная, особенно учитывая специфику медицинского направления, где, помимо эффективности, необходимо соблюсти безопасность. Поэтому, малые инновационные команды, обладая прорывной идеей, часто не способны довести её до реализации в коммерческом продукте, так как не обладают достаточными компетенциями во всех аспектах, которые необходимо учитывать. Для помощи этим командам и разработана модель, которую приводит в своей работе автор.

Идея автора заключается в трансформации экосистемы рынка медицинской техники таким образом, чтобы небольшие инновационные команды могли получать поддержку, в том числе экспертную, в тех областях, в которых им это необходимо. Через такой подход автор ожидает снижение временных и финансовых затрат на разработку. Предложение автора жизнеспособно и в целом может привести к ожидаемому результату, а кроме того актуально в условиях настоящего времени.

Необходимо сказать, что кроме самого подхода, автор предлагает новые методы оценки уровня готовности проекта, а также методы оценки самой новой экосистемы. Такой подход добавляет значимости работе, так как позволяет рассмотреть проблему с нескольких сторон.

Среди недостатков работы необходимо отметить отсутствие анализа данных об уже реализованных проектах по аналогичной тематике, а также о тех, чьи проекты по каким-то причинам не дошли до коммерческого применения. Данная информация могла бы лучше проиллюстрировать поднимаемую проблематику.

Вместе с тем, это обстоятельство является лишь рекомендацией к работе и не снижает ее общую значимость.

Входящий № 206-4224  
Дата 09 ИЮН 2023  
Самарский университет

Автореферат, который был предоставлен, демонстрирует достаточно хорошую логику изложения, а также рассмотрение вопроса с разных позиций и в целом соответствует требованиям, которые предъявляются ВАК.

Диссертационная работа «Формирование инновационной экосистемы рынка медицинской техники» представляет собой законченное и целостное научное исследование, соответствует критериям Положения о присуждении ученых степеней ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а его автор Кшнякин Петр Андреевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

Профессор кафедры корпоративного  
управления  
ФГБОУ ВО «Российская академия  
народного  
хозяйства и государственной службы при  
Президенте Российской Федерации»,  
д.э.н., доцент

Светлана Эдуардовна Ермакова



119571, г. Москва, просп. Вернадского, д. 82. тел.: 8 (499) 956-99-99,  
e-mail: incor\_@mail.ru